

19' 武磊
78' 冯劲

2



1



51' 曼佐基

僵局时刻，替补出场仅6分钟的冯劲在禁区右侧闪出空当后，用左脚射出一记世界波，皮球直挂球门左上死角。凭借此球，上海海港队主场2比1力克大连人，将自己的排名提升至第三位。这是冯劲个人本赛季联赛的第二粒进球，因伤缺席两个月后的首次亮相，他就成为海港的关键先生。

本版撰稿
首席记者 刘闻超

■海港预计首发



预测阵型: 352

世界波！“劲”头十足



的过程并不算轻松，尤其是下半场当对手扳平比分后，双方一度在场上进入胶着状态，好在最终，经过换人调整后的海港还是笑到了最后。

伤愈复出的冯劲，在第73分钟替补出场，此前球队接连换上过李申圆、张华晨和王燊超，由于魏震和李昂两名首发中卫双双因伤下场，海港不得不重新调整比赛思路。事实上，在上一轮客场对阵山东泰山的比赛前，冯劲就已经加入到了全队合练当中，不过教练组并没有冒险，而是让冯劲多“等”了一场比赛。

结果，冯劲不负众望，在替补出场仅仅6分钟后就为球队重新打开胜利之门。当时，他在禁区角前卸下球后，右脚轻轻一扣闪出空当，随即果断起左脚打出一记世界波，皮球直挂球门左上死角。有别于当年效力重庆队时在广州客场连过数人后的“一条龙”破门，上周五的这粒进球更加简洁和霸气。“对这粒进球，我自己也挺满意的。”赛后，冯劲笑着说道，“主要是我刚刚复出后的第一场比赛，能够出场进球同时，还帮助球队赢得胜利，所以很开心。”

冯劲的复出，令海港在进攻端又多了一种选择。近阶段比赛中，除了不敌北京国安一役，海港都能在进攻端收获进球，上一个间歇期前后，武磊、巴尔加斯、保利尼奥组成的前场三叉戟产生了不错的化学反应，冯劲同样能够出现在前场多个位置，尤其是在边路，他的个人能力和技术特点比较鲜明。

联赛还剩10轮，本月中旬，足协杯也将正式开打，冯劲此时归来，可谓恰到好处。“剩余赛季，两条战线上，希望都能够尽全力帮助球队一起赢得更多比赛，包括在足协杯赛场，希望能完成球队这个赛季的目标。”冯劲说。

“康复过程挺难熬”

飞赴大连的队伍中，出现了一张久违的面孔，那就是冯劲。因为膝盖伤势的关系，这位本赛季加盟海港的新援已经阔别赛场一个多月，上一次为球队出战，还是9月1日同沧州雄狮队的比赛。那场比赛，海港被对手0比0逼平，冯劲则在比赛中弄伤了膝盖，由于多少和场地不太平整有关，当时已至比赛尾声阶段，因此并没有太多人察觉到那次受伤，却不承想，这一伤就是近两个月。

“重新回到训练场之前，我一直跟着医生进行治疗和康复，然后慢慢地

一步步跟着球队做一些恢复训练，说实话，康复期挺难熬的，相对日常训练来说肯定会略微枯燥一些，另一方面还是很渴望能够快点回到赛场。”冯劲说。尽管只是来到海港第一年，但加盟球队后，冯劲很快就进入了角色，尤其是赛季初那段时间，海港由于备战不够系统导致比赛过程异常挣扎，球队的成绩也没能达到预期。冯劲作为队中为数不多有着一定季前训练量的队员，支撑着球队前场进攻火力。

联赛第三轮，海港2比0赢下河北队迎来赛季首胜，冯劲为张琳芃送上助攻，帮助后者打入回归球队后的首球，这一球同时也是海港新赛季的

首粒联赛进球；同为新援的恩迪亚耶也在替补出场后收获海港生涯首球，为他送上助攻的人还是冯劲。从第二轮到第四轮，海港三场比赛取得四粒进球，其中冯劲打入一球、助攻三球，参与了球队所有进球，如此出色表现也令海港球迷欣喜。

“终于能够回来了，经过前期的恢复与合练，我的伤现在基本痊愈了，我也做好了准备，在球队有需要的时候，随时出场比赛。”冯劲说。

“这粒进球挺满意”

客观而言，海港赢下大连人一战

明日 17:30
上海海港 VS 沧州雄狮

六场七球 海港“舞狮”看武磊

周二下午，海港就将迎来在大连赛区的最后一个“主场”比赛，对手是沧州雄狮。两个月前的那次交手中，双方0比0闷平，若非门将陈威发挥出色，海港甚至有可能“翻船”。事实上，沧州雄狮尽管整体战绩一般，但在二次转会窗口引进外援何塞·坎特后，球队进攻端的火力强劲，尤其是在面对联赛中的一些强队时，往往会有不错表现。

熟悉两队交锋历史的人

都清楚，沧州雄狮从来都不是一块易啃的骨头，双方每次交手，激烈场面都不少，尤其是在2020赛季前的几次客场之旅，海港没少遭遇对手的顽强阻击。“肯定要提前做好应对困难的准备，联赛到这个阶段，大家都有各自不同的目标，有时候放下包袱可能反而会更激发出战斗力。”一位球队人士谈道。从积分榜的情况来看，积26分的沧州雄狮应该属于比较“安全”，但球队肯定也想通过争取更多积分，来进一步

确立在联赛中的位置，况且在其身前的深圳、天津津门虎也就领先沧州雄狮1分和2分，往前一步可能就提升不止一个排名。

至于海港，刚刚凭借上一场胜利来到联赛第三的位置，全队上下希望能延续胜利脚步，巩固自己在积分榜上的位置。此役的另一个悬念在于，武磊是否会继续收获进球。回到海港队后，武磊已经在六场比赛中打入7球，效率相当惊人，要知道在这六场

比赛中，武磊只有后四场是首发出场，恰恰是这四场比赛中，武磊每场都有破门，不仅一举超越吕文君与恩迪亚耶成为海港队内头号射手，即便是在联赛总射手榜上，武磊也悄然来到本土第三的位置。难得的是，武磊的这七粒进球中，方式几乎各不相同，这也是令主教练莱科愿意将之前被自己绝对信任的恩迪亚耶整场比赛放在替补席上的原因。

魏震李昂受伤 防线拉响警报

赢下大连人队虽然让海港来到联赛第三的位置，但球队也因此失去了两名首发中卫。魏震和李昂双双在比赛中受伤离场，这让球队在接下去几场比赛中的排兵布阵带来一些困难。

李昂是在一次起跳争顶过程中，被大连人队外援曼佐基打中了面部，导致比赛中一度倒地不起，现场转播镜头也拍到了李昂面部有流血的情况。队医埃杜曾第一时间示意场边换人，不过李昂在简单处理完伤口后还是坚持打完了上半场比赛。据悉，李昂应该是鼻梁骨受伤。

魏震则是在一次防守过程中，出现了疑似大腿后侧肌肉拉伤的情况，当时他的表情就显得比较痛苦。在反复尝试了几次之后，还是无奈被替换下场。与李昂不同，下场后的魏震直接坐到了替补席上，队医为

他的右大腿后侧肌肉绑上了厚厚的冰袋。赛后检查显示，魏震有拉伤的情况，这已经是魏震本赛季第二次遭遇伤病，赛季初他曾因膝盖受伤缺席了一段时间比赛。另外，对海港全队而言，肌肉和膝盖的伤病问题，也是近两个赛季以来最常出现的情况，一方面球队日常的训练负荷与方式或许需要适当调整，另一方面，大连当地较低的气温可能也会令伤病变得防不胜防，这就需要教练组和球员们更加注意做好预防。

目前还不清楚两人会缺席多久，当然要双双赶上周二的比赛可能有一定困难。如此一来，莱科就需要对防线进行调整，从上一场比赛中短暂的调整来看，李申圆、蒋光太、于海组成的三后卫不算太成功，这也是之后教练组进一步通过换人调整站位的原因，当然莱科也可以考虑使用四后卫体系，如何抉择还看主帅自己判断。

